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 OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 

Kalendář akcí 
 

 

So     22.11.2025 Divadelní představení Vlčí ukolébavka 

22. – 23.11.2025 Zájezd zahrádkářů do termálních lázní 

Čt      27.11.2025 Valná hromada Honebního společenstva 

Pá     28.11.2025 Rozsvícení vánočního stromu 

So     20.12.2025 Vánoční turnaj v sálové kopané 

So     27.12.2025 Volejbalový turnaj 

Ne     28.12.2025 Rekreační volejbalový turnaj 

Po     29.12.2025 Zpívání koled 

Ne   4.1.2026  Novoroční koncert 

So 17.1.2026 Zahrádkářský ples 

So 31.1.2026 Sokolský ples 

So 14.2.2026 Obecní ples 

 

Kalendárium 
 
16.10. Proběhlo slavnostní otevření nového výčepu v Restauraci U Bříz. 

17.10. V kulturním domě proběhlo tradiční podzimní setkání s důchodci. 

20.10. Byla zahájena oprava provozní budovy na křižovatce. 

20.10. Starosta se zúčastnil valné hromady Regionu Poodří v 
Albrechtičkách.  

20.10. Právní a organizační odbor Krajského úřadu provedl kontrolu 
dodržování povinností zapisujícího orgánu dle zákona č. 159/2006 
Sb., o střetu zájmů. 

21.10. Proběhl kontrolní den na stavbě Revitalizace veřejného prostranství 
– vstup do kulturního domu. 

22.10. Proběhlo slavnostní otevření nové venkovní učebny a běžecké 
dráhy za základní školou. 
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30.10. Moravskoslezský kraj provedl kontrolu správy místních poplatků 
zavedených na území obce. 

30.10. Byla dokončena oprava urnového háje na hřbitově. 

30.10. Proběhl kontrolní den na opravě provozní budovy na křižovatce. 

4.11. Proběhl kontrolní den na stavbě Revitalizace veřejného prostranství 
– vstup do kulturního domu. 

5.11. Proběhl kontrolní den na opravě provozní budovy na křižovatce. 

10.11. Finanční výbor provedl kontrolu hospodaření příspěvkové 
organizace Základní a Mateřské školy Bernartice nad Odrou. 

11.11. K Pomníku padlých byla položena kytice u příležitosti Dni válečných 
veteránů. 

11.11. V kulturním domě se konala přednáška Libora Uhra – Koruna 
Karákóramu. 

11.11. Proběhl kontrolní den na stavbě Revitalizace veřejného prostranství 
– vstup do kulturního domu. 

12.11. Proběhl kontrolní den na opravě provozní budovy na křižovatce. 

Poslední vývoz BIO odpadu 

Velké hnědé kontejnery na BIO odpad rozmístěné na pevných stanovištích 
v obci budou naposledy vyvezeny ve čtvrtek 20.11.2025. Prosíme 
spoluobčany, aby po tomto vývozu do kontejnerů již neházeli žádný odpad. 
Děkujeme 

 

Kontejnery na BIO odpad, které mají občané doma na základě smlouvy 
s OZO s.r.o. Ostrava, budou letos naposledy vyvezeny ve středu 
26.11.2025. 

    Věra Košťálová, správní pracovnice 
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Obecní úřad, Zahrádkáři, Základní škola a 

Mateřská škola Bernartice nad Odrou 

srdečně zve všechny spoluobčany 

na 

 

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 

 
 

Koná se v pátek 28. listopadu 2025 

v 17.00 hodin u obecního úřadu. 

Před obecním úřadem proběhne: 

• vystoupení dětí naší základní a 

mateřské školy 

• prodej výrobků žáků naší základní a 

mateřské školy 

• teplé občerstvení od zahrádkářů 

• prodej domácích zabíjačkových 

specialit 

 

Srdečně se těší všichni pořadatelé 
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Úřední hodiny obecního úřadu v době Vánoc  

Od pondělí 22. prosince 2025 do pátku 2. ledna 2026 bude z důvodu 
čerpání řádné dovolené uzavřen obecní úřad. Uzavřena bude také obecní 
knihovna. 

Pokladna a podatelna obecního úřadu bude otevřena pouze v době 
otevíracích hodin pošty Partner. Děkujeme za pochopení. 

 

Otevírací hodiny pošty Partner v době Vánoc  

Pondělí 22.12.2025 7.00 – 10.30 a 15.00 – 17.00 hodin 

Úterý  23.12.2025 7.00 - 10.00 hodin 

Středa  24.12.2025      Zavřeno 

Čtvrtek  25.12.2025          Zavřeno 

Pátek  26.12.2025      Zavřeno 

Pondělí 29.12.2025 7.00 – 10.30 a 15.00 – 17.00 hodin 

Úterý  30.12.2025 7.00 - 10.00 hodin 

Středa  31.12.2025 7.00 - 10.30 hodin, odpoledne zavřeno 

Čtvrtek      1.1.2026      Zavřeno 

Pátek      2.1.2026 7.00 - 10.00 hodin 

 

Setkání seniorů 2025 

Chtěla bych touto cestou poděkovat vedení obce za uspořádání 
každoročního setkání seniorů, které proběhlo v pátek 17.10. Jsme vděční 
za příležitost setkat se s přáteli a známými v tak velkém počtu a na jednom 
místě. Program dětí z mateřské a základní školy byl jako vždy nápaditý a 
velmi dojemný. Vystoupení divadelního souboru BODLÁK je každým rokem 
originální a zábavné. Shodli jsme se, že letošní vtipné scénky, zasazené 
do scenérie lesa a trampování, s mnohými nám všem známými písněmi, 
patřilo k nejvydařenějším. Za všechny zúčastněné seniory děkuji paním 
učitelkám z MŠ i ZŠ a členům BODLÁKu, kteří se postarali o vynikající 
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atmosféru. Není to jednoduché každý rok vymýšlet nový program a 
neopakovat se. Opět se vám to povedlo. Ještě jednou díky!!! 

Musím se zmínit ještě o jedné akci, která proběhla hned v sobotu po setkání 
seniorů. Před několika lety se pár lidí domluvilo, že se budou každým rokem 
v říjnu scházet u myslivecké chaty. Jsem ráda, že mne do této „party“ 
přibrali. Hlavními „organizátory“ jsou Vlastík a Alena Šimíčkovi. Vlastík vždy 
připraví soutěž ve střelbě ze vzduchovky a posléze i z malorážky. Za 
možnost strávit v přírodě celý den, užívat si legrace a soutěžení patří velké 
poděkování Vlastíkovi, Alence i její sestře Jarce, které se o nás vzorně 
staraly. Budeme se těšit zase za rok. 

Jarmila Dreslerová 
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 Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY  
Vystoupení pro seniory 

V pátek 17. října 2025 se v sále Kulturního domu v Bernarticích nad Odrou 
uskutečnilo milé mezigenerační setkání – vystoupení dětí ze základní a 
mateřské školy pro místní seniory. V měsíci říjnu jsme s dětmi připravovali 
program na téma "Jdeme na výlet", který jsme s radostí představili právě 
při této příležitosti. 

Naši malí výletníci nejprve vyrazili symbolicky na procházku – přímo mezi 
babičky a dědečky – za doprovodu veselé písně Josefína. Děti navázaly s 
diváky přímý kontakt – plácli si s nimi, zamávaly a rozesmály nejednu tvář. 
Poté jsme se společně přesunuli na pódium, kde zazněla píseň „Sláva, 
nazdar výletu“, která krásně vystihla celkovou náladu vystoupení. 

Závěr programu patřil oblíbené písni „Hlídač krav“, kterou si děti často 
prozpěvovaly i během dne ve školce. Společně se školáky jsme ji zazpívali 
všem přítomným a děti ji doprovodily jednoduchou pohybovou choreografií. 
Bylo krásné sledovat, jak melodie rozzářila oči nejen dětí, ale i našich 
seniorů. 

Velké poděkování patří panu Martinu Bayerovi, který naše vystoupení 
doprovodil hrou na kytaru a pomohl tak vytvořit příjemnou atmosféru celého 
setkání. Věříme, že jsme naším programem potěšili všechny přítomné, a to 
nejen naše milé seniory, ale také rodiče, kteří celý program měli možnost 
pozorovat z balkónu. 
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Cvičný požární poplach ve školce – děti zvládly vše na 
jedničku:) 

V úterý 21. října zažily děti v naší mateřské škole nevšední dopoledne. Ve 
školce totiž proběhl cvičný požární poplach. Cílem bylo naučit děti, jak se 
správně zachovat, kdyby opravdu někdy došlo k požáru. 

Abychom předešli zbytečnému strachu nebo panice, děti jsme dopředu 
informovali, že si poplach jen zkoušíme "na nečisto". Vysvětlili jsme jim, co 
všechno se bude dít, kam půjdeme a proč je důležité dodržovat pokyny 
dospělých. 
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Když zazněl signál poplachu, všechny děti – jen v papučkách – vzorně vyšly 
s paní učitelkou ven před budovu. Na určeném místě se sešli všichni 
zaměstnanci školky, děti jsme spočítali a s radostí zjistili, že nikdo nechybí. 

Celou akci děti zvládly bez slziček – naopak, braly to jako dobrodružství. 
Ještě několik dní poté si mezi sebou vyprávěly, jak to bylo “super”, že mohly 
jít ven jen v papučkách. I když šlo jen o cvičení, těší nás, že si děti odnesly 
nejen zážitek, ale především důležité zkušenosti, které se mohou v 
budoucnu hodit. 

       Kristýna Románková, učitelka MŠ 

 

 

Příprava školkové zahrady na zimu 

Podzimní dny přinesly do naší školkové zahrady spoustu práce, ale také 
radosti. Děti se s nadšením zapojily do úklidu zahrady, kde společně s p. 
učitelkami hrabaly spadané listí, sbíraly větvičky a pomáhaly připravit vše 
na zimu. 

Velkou pozornost jsme věnovali také vyvýšeným záhonům. Děti z nich 
odstranily zbytky letních rostlin, odebíraly část hlíny a pomáhaly přidávat 
posečenou trávu a listí, aby byly záhony připravené na jarní výsadbu. Při 
práci se dozvěděly, jak důležité je pečovat o půdu a rostliny, které nám 
dávají ovoce a zeleninu. 

Nechyběl ani úklid bioodpadu – listí, zbytky rostlin i malé větvičky jsme 
společně odnesli do nového kompostéru. Děti tak mohou pozorovat, jak se 
z přírodního odpadu stává úrodný kompost, který později opět využijeme 
při sázení. 

Naše zahrada je teď připravená na zimní odpočinek – a my už se těšíme, 
až na jaře uvidíme první zelené výhonky. 

Děkujeme panu starostovi za poskytnutí kompostéru na školkovou zahradu 
a pracovníkům obecního úřadu za jeho sestavení. 

 

  Lenka Mičulková, učitelka MŠ 
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Uspávání broučků se svatým Martinem 

Podzimní odpoledne 13. listopadu se školní zahrada proměnila v kouzelné 
místo plné světýlek, dětského smíchu a očekávání. Malí i velcí se sešli, aby 
společně přivítali svatého Martina a uložili broučky, vyrobené z kukuřice, 
k zimnímu spánku. 

Když se svatý Martin objevil, děti ho s radostí přivítaly krátkou básničkou a 
písničkou. Poté jsme se za ním vydali po zářivé stezce, která nás zavedla 
do Háječku. Tam už čekala měkká postýlka z listí, kam děti opatrně uložily 
své broučky k zimnímu spánku. Zazněla ukolébavka a broučci se mohli 
v klidu zachumlat do snů. 

Po návratu na školní zahradu na všechny čekalo voňavé překvapení. Paní 
kuchařky s tetou Katkou rozdávaly buchty a horký čaj. 

Rozloučili jsme se s podzimem a přivítali blížící se zimu tak, jak se sluší a 
patří. S úsměvem, písní a dobrotami. 

Touto cestou děkujeme panu Haitlovi a jeho dceři Elišce za působivé 
ztvárnění svatého Martina a jeho družiny. 

        Zuzana Tomášková, učitelka MŠ 
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Říjen a listopad ve škole 

Podzim v družině 

 

V družině jsme si podzim opět užili. Pekli jsme voňavé jablečné štrúdly, 
které nám krásně provoněly celé odpoledne a poté jsme si na nich moc 
pochutnali. Také jsme tvořili různé dekorace s podzimní tematikou. 
Nechyběly ani procházky a hry venku s využitím venkovní učebny a 
sportoviště, připomněli jsme si naše podzimní svátky a na a závěr jsme 
uspořádali veselý karneval plný masek, tance a smíchu. 

 

Petra Gavlasová, učitelka ZŠ 
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Setkání s důchodci 

V pátek 17.10. 2025 se konalo tradiční setkání s důchodci. Také letos si 
naše děti ze školy a školky připravily společné krátké vystoupení, aby svoje 
babičky a dědečky potěšily. V letošním roce jsme se s dětmi vydali na výlet 
do přírody, na hrad, k táboráku a zazpívali si tak společně oblíbené 
trampské písničky. Vystoupení zpestřila také zábavná scénka, kterou děti 
sehrály na písničku Jožin z bažin. Známé písničky a scénka pobavila 
všechny přítomné.  Děti ze školky se svými batůžky poté prošly náročnou 
trasu mezi stoly všech přítomných, na pódiu zatancovaly a poté společně 
se školáky zazpívali závěrečnou písničku. Příjemné odpoledne rychle 
uběhlo, dětem se program velmi povedl a my věříme, že jsme všechny v 
sále opět potěšili. 

 

 



Zpravodaj obce Bernartice nad Odrou 11/2025 

17 

 

 

Kurz první pomoci 

V pátek 10.10.2025 nás přišel navštívit lektor první pomoci, Adam Grulich, 
aby děti seznámil se základy poskytnutí první pomoci. Adam svým 
poutavým a vtipným přednesem děti velmi zaujal. Na jeho všetečné otázky 
tak reagovaly svižně a nutno podotknout, že toho již spoustu věděly. 
Nejzábavnější pro ně bylo, když si mohly vyzkoušet masáž srdce na 
figuríně. Zároveň děti zjistily, že poskytnout takto pomoc není vůbec 
jednoduché a že je to velmi fyzicky náročné. Adam prošel postupně 
všechny ročníky, děti byly nadšené a čas s ním velmi příjemně ubíhal. 
Myslím, že si děti odnesly spoustu zajímavých poznatků a zkušeností. 
Budeme se těšit na další setkání! 
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Divadelní pohádka Sněhová královna 

V pondělí 10.11.2025 jsme se s celou školou vydali na divadelní pohádku 
Sněhová královna do Beskydského divadla v Novém Jičíně. Sněhová 
Královna očarovala Káje pomocí jednoho malého střípku z jejího 
kouzelného zrcadla a uvěznila ho ve svém osamělém světě, kde není místo 
pro lásku. Gerda se snaží svého přítele Káje najít i navzdory dlouhé pouti 
k sněhovému království.  Legendární pohádka Hanse Christiana 
Andersena vtáhla děti do děje a ty tak mohly zažít společně s Gerdou 
dobrodružství, pobavit se a také si zazpívat. Divadlo bylo velmi zdařilé a 
moc se dětem líbilo. 

Sběr papíru 

Vzhledem k tomu, že papíru již nebývá tolik, tak bude sběr probíhat vždy 
jen jednou za školní rok, a to na jaře. Pokud by vám doma papíry zavazely, 
je možné je dovézt do školy. Děkujeme. 

     Eva Grulichová, učitelka ZŠ 
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 SPOLKOVÉ AKTIVITY 
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Den veteránů 

Dne 11.11. roku 1918 v 11:00 hodin utichly zbraně První světové 
války...války, která měla být poslední ... 

V úterý 11.11. jsme si také my, s naším florbalovým oddílem Bernatských 
Bobrů, opět připomněli den válečných veteránů. Jako každý rok jsme u 
obecního památníku zapálili svíčky, umístili vlastnoručně vyrobené vlčí 
máky a tiše připomněli těch, kteří již nejsou mezi námi. 

 

 

 

 

 

 

Věnujme tichou vzpomínku všem padlým ve zbytečných válkách…  
 

Za oddíl Bernatských Bobrů Aleš Hubr, trenér 
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     HISTORIE 
 

Ochotnické divadlo v Bernarticích nad Odrou  

Tradice ochotnického divadla v Bernarticích nad Odrou sahá až do 
devatenáctého století. Naše obec obklopena německými vesnicemi si vždy 
udržovala svůj český charakter díky starousedlickým rodům. Svou roli zde 
sehrála i kultura a spolkový život, jehož součástí byla obecní knihovna a 
divadlo.  

První divadelní hry se začaly hrát v roce 1885 v domě č. 105 Albína 
Kunetky, který byl také jejich prvním režisérem. 

Ochotnické divadlo se pak stalo součástí Obecní knihovny, založené 17. 
května 1885. V březnu 1897 se knihovna přejmenovala na Čtenářsko – 
pěvecko – vzdělávací spolek Methoděj. Ten zahrnoval nejen půjčování 
knih, ale také veškerý další kulturní život v obci. Jeho prvním předsedou se 
stal učitel Alois Šitavanc, později novinář spolku, předsedou divadelního 
odboru byl Albín Kunetka.  

V knize protokolů spolku Methoděj z roku 1890 je písemná zmínka o 
divadelním představení, komedii „Studentská fraška“, která byla sehrána v 
obecním hostinci č. 26 na křižovatce. Potom nastala pauza do roku 1897. 

Hrálo se bez kulis i bez opony. První kulisy byly pořízeny v roce 1897. Byly 
malované, z jedné strany náves a z druhé strany selská jizba. Někdy z té 
doby se také dochovala malovaná opona, používaná dodnes.  

Osud opony:  

6. dubna 1970 se začala bourat stará hospodářská budova za základní 
školou, aby tu mohly být postaveny dílny pro žáky a školní jídelna. Při 
demoličních pracích byla pod krovy nalezena stará malovaná divadelní 
opona asi z roku 1890. Byla obalena senem. Zřejmě ji zde někdo ukryl před 
záborem naší obce do Německé říše v roce 1938. Slavnostně byla znovu 
použita v roce 1970 při zahájení pátého Ochotnického divadelního jara v 
Bernarticích nad Odrou. V roce 1996 nechala obec oponu odborně 
zrekonstruovat. Několik let byla pověšena v zasedací místnosti obecního 
úřadu a později začala opět sloužit v kulturním domě jako slavnostní opona 
při představeních. 
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historická divadelní opona 

 

Divadelní hry zprvu probíhaly v šenku hospody č. 26 na křižovatce na 
jednoduchém jevišti o rozměrech 7x7 metrů. Jeviště stálo na nízkých 
dřevěných kozách, na kterých byly položeny dřevěné fošny. Po stranách 
byly nataženy plachty. Na jeviště se vstupovalo z malé boční světnice. 
Svítilo se petrolejkami. Jeviště bylo rozkládací a sloužilo k představením, 
která se často hrávala v přírodě. Bylo v majetku spolku Methoděj, později 
se půjčovalo spolku Venkovská omladina.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

obecní hospoda č. 26 na křižovatce 
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Albín Kunetka č. 105 

 

Ze zápisů v knize protokolů spolku Methoděj (později Národní Jednota) 
vyplývá, že divadelní činnost byla v naší obci velmi bohatá. Hrálo se i 
několik her za rok.  

Ze dne 5. října 1897 je zde zápis: „Pan učitel (Alois Šitavanc) navrhuje, aby 
se v masopustě 1898 sehrálo divadlo “Pastýři“. Nacvičení divadla a 
obstarání všech potřebných věcí k tomu bere na sebe p. učitel a usnešeno 
by se hrálo hned po 3.králích“.  

Výbor Methoděje rozhodl 30. prosince 1897 zakoupit jeviště z Veřovic. 
Pověřeni byli: Petr Bayer, Albín Kunetka a Alois Šitavanc. 



Zpravodaj obce Bernartice nad Odrou 11/2025 

27 

 

Na další schůzi spolku se jednalo o zakoupení jeviště z Albrechtiček. Albín 
Kunetka byl pověřen: „aby tam zajel a jeviště přehlédl, jestli je hoditelné pro 
nás“.  

V zápise ze dne 20. ledna 1898 je uvedeno, že spolek: “pořádal divadlo a 
zábavu na oslavu 100leté ročnice trvání duchovní správy v Bernarticích“ 
(rok 1897).  

Později bylo ujednáno: “aby se po Velikonocích 1898 sehrálo divadlo. 
Volba kusu byla ponechána na p. učiteli Karlu Glöslovi, k ruce přidáni 
František Šimíček, Jaroslav Bayer a Albín Kunetka“.  

V září 1899 bylo zapsáno: “Stran zakoupení jeviště sděluje p. předseda, že 
posud nedocíleno ničeho. Pro další práce k zařízení jeviště byli pověřeni 
Petr Bayer, František Šimíček a Albín Kunetka“. K dispozici dostali 150 zl.    

První vlastní jeviště vzniklo v roce 1900. Provedením byl pověřen malíř 
Svoboda z Příboru, který byl dopisem vyzván, aby přijel do Bernartic. Na 
dobu 14 dní mu bylo poskytnuto hostinským Karlem Frankem (obecní 
hospoda č. 26) stravování. Cena za pořízení jeviště nakonec byla 156 
zlatých a 53 krejcarů, kromě osobních darů.  

V roce 1900 sehráli ochotníci čtyři představení, v roce 1901 pět představení 
(Vánoční hry 3x) a v roce 1903 tři představení. V roce 1904 bylo jedno 
divadlo se zábavou, jedno divadlo od Bedrníků Novojičínských a 1 
pohostinné divadlo. V zápise je uvedeno: „že nálada pro zábavy byla 
špatná pro různé příčiny a také následkem trvajícího sucha“. Roku 1905 
proběhla dvě zdařilá divadla. V roce 1906 sehráno pouze jedno divadlo, 
protože: „pro mnohé starosti a nehody rodinné nebylo režiséru umožněno 
řádně pracovati“. V roce 1907 bylo rozhodnuto, že v Masopustě se zahraje 
„nějaký veselý divadelní kousek“. V roce 1908 se divadlo nehrálo z 
„různých příčin“ a v roce 1909 bylo jen jedno představení, v létě se nehrálo 
z důvodu nepříznivého počasí. V roce 1912 proběhla letní slavnost 
s předvedením Selské svatby. V zápisech je vždy uvedeno poděkování 
režiséra Albína Kunetky všem členům divadelního souboru za jejich píli a 
námahu při zkouškách. 
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     představení Selská svatba, rok 1933 

 

Od února 1913 se stal předsedou divadelního a zábavního odboru Rudolf 
Bayer č. 1 a byla sehrána tři divadla: Hrany, Lucifer a Pasekáři. 

V roce 1913 bylo jeviště zapůjčeno zdarma pro dětské představení, které 
režíroval učitel Vladimír Dušek. 

V roce 1914 se stal předsedou divadelního a zábavního odboru František 
Tvarůžek č. 82, který navrhl pronajat si místnost pro zkoušení her na fojtství 
č. 1, protože „hospodské místnosti k tomuto nevyhovují“. 

Po I. světové válce se k divadelní činnosti přidaly spolky Orel, Sokol a 
Národní jednota. Nacvičovaly a předváděly hry různých zaměření a žánrů 
a mnohdy mezi sebou soupeřily. Výčet předvedených her za období let 
1890 až 1990 je uveden v knize Bernartice nad Odrou na straně 263. 

V roce 1933 byl k hospodě u Klosů č. 97 přistavěn taneční sál a jeviště. To 
bylo osvětleno pouze jednou plynovou lampou uprostřed. Po uzavření 
Mnichovské dohody v roce 1938 byla obec připojena k Německé říši a 
všechny spolky zakázány a zabaven jejich majetek. Nesmělo se hrát ani 
divadlo. 

Během II. světové války se však hrávalo loutkové divadlo u Horutů č. 48. 
Divadlo hrával Alois Horut, a to i poté, co byl německým starostou Josefem 



Zpravodaj obce Bernartice nad Odrou 11/2025 

29 

 

Köllnerem varován, že provádění českých her se v obci nesmí provozovat. 
U Horutů na hůře se během války hrávalo nadále tajně, obvykle v neděli 
odpoledne. Dřevěné loutky si Alois Horut vyřezal sám. 

K obnovení činnosti všech spolků včetně ochotnického divadla došlo hned 
po ukončení války v roce 1945. 

V roce 1948 byla založena Osvětová beseda a při ní divadelní soubor 
Lidová scéna, do kterého přešla převážná část ochotníků z bývalých 
spolků. Vedoucím a režisérem se stal Karel Klos č. 112, který soubor vedl 
až do své tragické smrti v roce 1980. Byl to člověk, který divadlo miloval, 
rozuměl mu, měl vynikající organizační schopnosti, dokázal skloubit tradice 
s moderním pojetím. Pod jeho vedením naši ochotníci sehráli desítky her, 
a to i náročné tituly se kterými slavili úspěchy nejen v naší obci, ale i v okolí. 
Při rekonstrukci sálu v sedmdesátých letech minulého století se zasloužil o 
velmi kvalitní technické vybavení jeviště. Svou vysokou úrovní si bernartské 
divadlo vybudovalo popularitu, a tak získalo i podporu odboru kultury 
Okresního národního výboru v Novém Jičíně a Beskydského divadla, což 
umožnilo pořádání divadelní soutěže amatérských divadel z okresů Opava 
a Nový Jičín pod názvem „Bernartické divadelní jaro“. Představení se 
konala každoročně v sále u hospody č. 97 od roku 1965 do roku 1974. Po 
přestavbě kulturního domu přehlídky pokračovaly až do roku 1986. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

hra Teče voda proti vodě, rok 1956 
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hra Její pastorkyňa, rok 1958 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            hra Paličova dcera, rok 1951 
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hra Kalibův zločin, rok 1961 

 

Po smrti režiséra Karla Klose se ochotnického divadla ujal Ivan Prašivka, 
ředitel zdejší základní školy a velmi nadaný divadelník, který přinesl do 
kulturního života v obci další aktivity. Byl umělecky všestranný, divadlem 
se zabýval již odmalička, kdy jako kluk hrával na Jičině. V Bernarticích nad 
Odrou pak v divadelních hrách vystupoval od roku 1960.  V roce 1980 
přešel z herecké činnosti na post režiséra. Jeho prvním režisérským 
počinem byla hra Na tý louce zelený. Režii se věnoval až do roku 2009, kdy 
zakončil svou divadelní kariéru hrou Nejlíp je u nás. Jeho nástupcem 
v režisérské i herecké činnosti se stal Zdeněk Klos č. 105, který své 
divadelní zkušenosti získal jako člen zdejší Lidové scény, ale také jako člen 
Divadelního studia Josefa Skřivana v Brně a zakladatel Malého 
experimentálního divadla v Novém Jičíně. Mimochodem je pravnukem 
Albína Kunetky, velkého divadelníka, který stál u zrodu ochotnického 
divadla na samém počátku před 140 lety.  

V roce 2009 bylo ustaveno občanské sdružení Bodlák, přijalo nové mladé 
herce a s nadšením se všichni pustili do další práce. Toto sdružení, později 
změněné na spolek, nastudovalo od doby svého vzniku celkem sedm 
divadelních titulů a odehrálo k dnešnímu dni 105 představení, s kterými 
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slavili úspěchy nejen v obci, ale i v okolí a na různých divadelních soutěžích 
amatérských divadel. 

Spolu s divadelním souborem, vznikl i dětský divadelní kroužek. První hru 
sehrály děti již v roce 1917, ale ze zápisu v knize protokolů Methoděj 
vyplývá, že hrály už od počátku založení spolku, vždy pod vedením učitelů 
naší školy (Alois Šitavanc, Karel Glösl, Vladimír Dušek). Později režírovali 
dětské hry Ivan Prašivka, Jitka Staňková a Jarmila Prašivková, od které 
vedení převzala Jana Maralíková, rozena Klosová č.105. Dětský soubor se 
jmenuje Bodláček a od roku 2018 se představil s pěti úspěšnými hrami – 
pohádkami.  

Nutno zdůraznit, že práce všech režisérů, herců a lidí, kteří se starají o 
technické zázemí byla a je neocenitelná. Ve všech dobách divadlu museli 
věnovat spousty času, úsilí, přinášet nápady a udržet pohromadě partu 
nadšenců, které vedli, pomáhali s pohybem na jevišti, s texty, písněmi, 
hudbou a rekvizitami.   

Bez našich ochotníků velkých i malých si život v obci nelze představit. 
Přinášejí radost, při jejich hrách, na které se vždy těšíme, zažíváme 
pohodu, veselí i dojetí. V minulosti a také dnes byli herci vždy i výbornými 
zpěváky. Můžeme být na ně hrdi, važme si jejich práce a úsilí a do dalších 
let si přejme, aby ochotnické divadlo v Bernarticích nikdy nezaniklo! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

dětská divadla: Bubáci a hastrmani, rok 1974 
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Sněhová královna, rok 1971 

       Bodlák 
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   Bodláček  

 

Zapsala: Ilona Stavinohová, kronikářka 

 

Za informace a pomoc děkuji Zdeňku Klosovi a Tomáši Horutovi. 

Čerpáno z: Knihy protokolů spolku Methoděj a Národní jednota, Kroniky 
obce Bernartice nad Odrou, knihy Zaváté stopy od Leopolda Biskupa. 

Foto: archív obce Bernartice nad Odrou. 
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     RŮZNÉ 
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Kontaktní informace 
 

Obecní úřad 
Web: www.bernarticenadodrou.cz 
Bankovní spojení: KB Nový Jičín 
Číslo účtu: 23325801/0100 
 

Daniela Horutová, správní pracovnice 
Tel.: +420 556 708 522, +420 602 630 764 
E-mail: obec@bernarticenadodrou.cz 
 

Ing. Michaela Kunetková, účetní a správce rozpočtu 
Tel.: +420 556 715 216 
E-mail: ucetni@bernarticenadodrou.cz 
 

Jarmila Bayerová, správce kulturního domu 
Tel.: +420 605 780 395 
 

Pavel David, údržba 
Tel.: +420 731 452 946 
 

Vojtěch Knop, údržba 
Tel.:  +420 728 260 543 
 

Pošta + pokladna a podatelna obecního úřadu 
Věra Košťálová, správní pracovnice a pracovnice přepážky 
Tel.: +420 556 715 217 
E-mail:  obec-posta@bernarticenadodrou.cz 
 

Starosta 
Tomáš Horut 
Tel.: +420 556 715 215, +420 732 954 331 
E-mail: starosta@bernarticenadodrou.cz  
 

Místostarosta 
Michal Prašivka 
Tel.: +420 732 575 361 
E-mail: michal.prasivka@tznj.cz 

http://www.bernarticenadodrou.cz/
mailto:obec@bernarticenadodrou.cz
mailto:ucetni#@bernarticenadodrou.cz
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